

国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》 加快产品更新换代 培育新质生产力

新华社北京3月13日电 日前,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,贯彻落实中央经济工作会议和中央财经委员会第四次会议部署,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,坚持市场为主、政府引导,鼓励先进、淘汰落后,标准引领、有序提升,实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动,大力促进先进设备生产应用,推动先进产能比重持续

提升,推动高质量耐用消费品更多进入居民生活,畅通资源循环利用链条,大幅提高国民经济循环质量和水平。
《行动方案》提出,到2027年,工业、农业、建筑、交通、教育、文旅、医疗等领域设备投资规模较2023年增长25%以上;重点行业主要用能设备能效基本达到节能水平,环保绩效达到A级水平的产能比例大幅提升,规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别超过90%、75%;报废汽车回收量较2023年增加约一倍,二手车交易量较2023年增长

45%,废旧家电回收量较2023年增长30%,再生材料在资源供给中的占比进一步提升。
《行动方案》明确了5方面20项重点任务。一是实施设备更新行动。推进重点行业设备更新改造,加快建筑和市政基础设施领域设备更新,支持交通运输设备和老旧农业机械更新,提升教育文旅医疗设备水平。二是实施消费品以旧换新行动。开展汽车、家电产品以旧换新,推动家装消费品换新。三是实施回收循环利用行动。完善废旧产品设备回收网络,支持二手商品流通交易,有序推进再制造和

梯次利用,推动资源高水平再生利用。四是实施标准提升行动。加快完善能效、排放、技术标准,强化产品技术标准提升,加强资源循环利用标准供给,强化重点领域国内国际标准衔接。五是强化政策保障。加大财政政策支持力度,完善税收支持政策,优化金融支持,加强要素保障,强化创新支撑。
《行动方案》要求,各地区、各部门要在党中央集中统一领导下,完善工作机制,加强统筹协调,做好政策解读,营造推动大规模设备更新和消费品以旧换新的良好社会氛围。②13

第二批国家数字乡村试点工作开始

新华社北京3月13日电 记者13日从中央网信办获悉,中央网信办、农业农村部、国家发展改革委、工业和信息化部等11部门近日联合印发《关于开展第二批国家数字乡村试点工作的通知》,通过开展第二批试点工作,探索不同区域条件下数字乡村发展路径和方法,为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国提供有力支撑。

通知要求,建立健全跨部门协调机制和跨层级联动机制,做好数字乡村建设整体规划设计,整合用好相关政策支持和现有资源,以责任落实推动工作落实、政策落实。充分发挥市场机制作用,更好发挥政府作用,培育数字乡村发展良好生态,以信息流带动技术流、资金流、人才流,探索形成社会多元共建新局面。

同时,围绕农民最关心最直接最现实的利益问题,加快制度、机制、模式和技术创新,积极拓展数字化应用场景,不断增强广大农民的获得感、幸福感、安全感。立足本地发展实际,探索具有区域特色的模式做法,不搞一刀切、齐步走,杜绝“形象工程”,久久为功、有力有序推进数字乡村建设。

通知明确,到2026年底,试点地区数字乡村建设取得显著成效,乡村信息化发展基础更加夯实,城乡“数字鸿沟”加快弥合,涉农数据资源实现共享互通,乡村数字化应用场景持续涌现,数字经济促进共同富裕作用凸显,乡村振兴内生动力不断增强。②13

传达学习习近平总书记全国两会期间重要讲话和全国两会精神 研究观念能力作风提升、营商环境优化等工作

(上接01版) 加强调度、重点突破、全力拼争,确保首季“开门红”。坚持实事求是,不瞒报、不虚报、不漏报,扎实做好五经普工作。端正态度,积极主动配合省委巡视,确保省委巡视工作高效顺利开展。做好今春绿化工作,抢抓造林绿化“黄金期”,尽快掀起大造林大绿化新热潮。加强春季麦田管理,抢抓农时,做好春耕备播各项工作,为夺取夏粮丰产丰收打好基础。认真筹备第二届世界月季博览会等活动。抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能干多干一点,多干一点,就能多干一点,就能多干一点。

加快建设现代化省域副中心城市,推动南阳在全国百强城市排名中不断争先进位。
会议强调,要提升政治站位。深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真贯彻全国、全省组织部长会议精神、党校(行政学院)校长(院长)会议精神和编办主任会议精神。要狠抓重点工作。重实干重实绩,严格落实新时代好干部标准,大力倡导24字干部行为准则,确保有为者有位、能干者能上、优秀者优先;广揽天下英才,吸引各类人才齐聚南阳;大抓基层

基础,重抓“五星”支部创建,持续深化全域党建;找准党校工作与市委中心工作的结合点切入点着力点,强化机构编制刚性约束。严格执行“三个区分开来”,持续提振干事创业精气神。要加强自身建设。持续深化模范部门和过硬队伍建设,从严治部、律己、带队伍,公道对待干部、公平评价干部、公正使用干部,强化干部培训,为建强副中心提供坚强组织人事保障、机构编制保障。
会议要求,深入开展比观念拼胆识、比能力拼招数、比责任拼担当、

比服务拼效能、比贡献拼业绩“五比五拼”活动,大抓观念更新、能力提升、高效闭环,强化具有操作性的量化考核,奖优罚劣,抓实观念能力作风提升年活动。要引导全市上下进一步树牢“主人翁”意识,切实增强紧迫感危机感使命感责任感,把更多“不可能”变成“一定能”,把更多“办得到”变成“办得好”,促进南阳发展大跨越、民生大改善。
会议还研究了2023年营商环境评价结果奖惩意见、市管国有企业高管聘任等事宜。②9

加强技术交流 推动产业发展

本报讯(记者石张楠)3月13日,河南优势特色农业产业科技支撑行动计划食用菌专项羊肚菌新品种和生产技术集成与示范观摩培训会在我市召开。

活动由省农科院、省食用菌协会主办,省农业科学院食用菌研究所、市农业科学院承办。150多名省、市食用菌种植专家参加了此次活动。会上,省农科院的食用菌种植专

家进行专业授课和技术指导。会后,与会代表观摩了宛城区叶青示范基地。
近年来,市农科院羊肚菌团队积极推广自有知识产权羊肚菌优良品种和轻简化栽培技术,羊肚菌生产基地规模不断扩大。活动的开展为大家提供了相互学习、交流进步的机会,提高了技术人员理论和实践水平,有效推动我市食用菌产业高质量发展。②13

项目主体通过验收

本报讯(通讯员王政)3月11日上午,中国一冶集团南阳市城乡一体化示范区枣林棚户区改造项目C栋楼1-15层的顺利通过主体验收。

收资料均满足验收条件,五方责任主体及示范区质量安全监督组一致通过该工程验收。
中国一冶南阳枣林项目C栋楼1-15层通过主体验收是项目自建设以来新的里程碑,标志着项目主体结构及装饰装修可以同时施工,进入了项目建设的高峰期。②13

涓涓热血 奉献爱心

本报讯(全媒体记者陈琼 通讯员曹旭东)春风和煦,草长莺飞。3月11日,南阳中心血站在社旗县饶良镇开展“捐献血液 分享生命”无偿献血活动。广大党员积极踊跃,踊跃参与,用无私大爱传递生命温度,汇聚爱心助力生命续航。
有序登记个人信息、血样检测、

血液采集……在活动现场,无论是第一次献血的“新生力量”,还是连续多年的“献血达人”,都力所能及地献爱心、作贡献,他们用涓涓热血浇灌生命之树,以实际行动践行新时代雷锋精神。据统计,此次参与无偿献血活动有160余人,献血总量达60000多毫升。②13



梅花盛开 春意浓

3月的南阳,花香四溢,春意盎然。三馆一院周边的梅花绽放,为城市增添了一道幽香雅致的风景,吸引不少市民来踏青赏梅,尽享春日美好时光。②13
本报记者 张兰 摄

2024年3月第1周环境质量排名通报

依据《南阳市市区、乡镇(街道)环境空气质量排名暨奖惩办法》《南阳市环境空气质量生态补偿办法》有关要求,现将2024年3月第1周环境空气质量排名及生态补偿情况通报如下:

一、环境空气质量排名
(一)县市区环境空气质量排名
中心城区四区由好到差依次为:宛城区、卧龙区、城乡一体化示范区、高新区。
其他县市区由好到差依次为:唐河县、社旗县、方城县、官庄工区、新野县、邓州市、镇平县、内乡县、桐柏县、南召县、淅川县、西峡县。
(二)乡镇(街道)环境空气质量排名
中心城区乡镇(街道)由好到差依次为:白河街道、百里奚街道、五里堡街道、新店乡、梅溪街道、七里园街道、溧河街道、车站街道、武侯街道、枣林街道、光武街道、王村街道、靳岗街道、

汉冶街道、七一街道、仲景街道、东关街道、新华街道、卧龙岗街道、张衡街道、姜营街道。
中心城区外乡镇(街道)前20名由好到差依次为:新野县前高庙乡、新野县至子镇、唐河县桐寨铺镇、淅川县香花镇、新野县上港乡、淅川县滔河乡、淅川县马蹬镇、新野县沙堰镇、新野县施庵镇、淅川县西黄乡、淅川县盛湾镇、淅川县老城镇、方城县小史店镇、西峡县石界河镇、西峡县米坪镇、社旗县大冯营镇、方城县独树镇、淅川县厚坡镇、新野县溧河铺镇、邓州市高集镇。
中心城区外乡镇(街道)后20名由好到差依次为:镇平县张林镇、新野县汉城街道、镇平县侯集镇、新野县汉华街道、镇平县贾宋镇、桐柏县城关镇、邓州市花洲街道、镇平县晁陂镇、西峡县紫金山街道、镇平县高丘镇、镇平县老

庄镇、镇平县柳泉铺镇、南召县城关镇、南召县云阳镇、淅川县龙城街道、镇平县涅阳街道、淅川县商圣街道、西峡县白羽街道、镇平县雪枫街道、内乡县城关镇。
二、环境空气质量生态补偿情况
(一)市中心城区乡镇(街道)环境空气质量生态补偿情况
支偿情况:城乡一体化示范区姜营街道20万元、高新区张衡街道15万元、卧龙区卧龙岗街道10万元。
得补情况:城乡一体化示范区白河街道20万元、高新区百里奚街道15万元、宛城区五里堡街道10万元。
(二)市中心城区外乡镇(街道)环境空气质量生态补偿情况
支偿情况:内乡县城关镇20万元、镇平县雪枫街道20万元、西峡县白羽街道20万元、淅川县商圣街道20万元、镇平县涅阳街道20万元、淅川县龙城

街道15万元、南召县云阳镇15万元、南召县城关镇15万元、镇平县柳泉铺镇15万元、镇平县老庄镇15万元、镇平县高丘镇10万元、西峡县紫金山街道10万元、镇平县晁陂镇10万元、邓州市花洲街道10万元、桐柏县城关镇10万元。
得补情况:新野县前高庙乡20万元、新野县至子镇20万元、唐河县桐寨铺镇20万元、淅川县香花镇20万元、新野县上港乡20万元、淅川县滔河乡15万元、淅川县马蹬镇15万元、新野县沙堰镇15万元、新野县施庵镇15万元、淅川县西黄乡15万元、淅川县盛湾镇10万元、淅川县老城镇10万元、方城县小史店镇10万元、西峡县米坪镇10万元。
南阳市生态环境保护委员会办公室
2024年3月11日

2023年度南阳诚信经营保险公司巡礼

中国人寿 | 财产保险 |

中国人寿财险南阳中支

核心理念:成己为人 成人达己

企业愿景:建设国际一流金融保险集团

企业精神:特别能吃苦 特别能战斗

特别能协作 特别能奉献 特别守纪律

品牌口号:相知多年 值得托付

要投就投中国人寿

经营理念:依法合规 创新驱动

服务理念:诚实守信 客户至上

人才理念:以人为本 德才兼备

2023年,中国人寿财险南阳市中心支公司承保农作物面积183.44万亩,养殖险27.88万头,同比增长52.7%,涵盖玉米、小麦、花生多种农作物及育肥猪等,年度投保财险154152户,同比增长5.86%,其中政策性农险客户数量占比99.77%;车险承保方面,为29.61万客户提供了3151.12亿元的风险保障,全险种累计支付赔款4.58亿元;非车险方面,积极参与地方社会治理,为南召、新野118.50万名城乡居民提供1777.46亿元人身意外险保障,累计赔款2914万元。

公司始终围绕诚信为本的发展理念,在“3·15”消费者权益保护日、“6·16”客户节广泛宣传,增强客户与企业的联系,提升了客户对企业的信任。公司成立消费者权益保护领导小组,下设消费者权益保护专员,积极保护消费者合法权益。公司自成立以来,始终践行“专业、快捷、便利、贴心”的服务理念,心系客户,开展差异化的代驾服务、交管业务代办、免费搭电等增值服务;开辟线上报案、视频查勘、自助理赔等绿色理赔通道,为广大客户提供优质、便捷的保险理赔服务。

近年来,公司服务的客

户遍布各行各业,积累了丰富的商业险承保经验,先后承保多个大型工程项目,大量吸纳新市民就业的行业,并与多地政府签署战略合作协议。如制造业、建筑业、批发和零售业、交通运输、仓储和邮政业、居民服务、修理、信息传输、软件和信息技术服务业等。公司积极研发专属的雇主险、意外险产品,与工伤保险政策形成良好衔接,提高新市民创业就业保险保障水平。针对建筑工人、快递员等职业风险较为突出的群体,公司通过开展建筑施工人员意外伤害保险、农民工工资支付保证保险、快递员团体意外伤害保险等,为其提供专门保障,扩大保险覆盖范围。

公司以客户为中心,以专业理赔为基础,坚持“主动、及时、准确、合理”的理赔宗旨,关注客户体验,丰富服务内容,努力做到“便捷理赔、快速理赔、透明理赔”,为广大客户抢险救灾、恢复生产提供了巨大的支持。

公司坚持依法合规、诚实守信、客户至上的经营方针,创新驱动发展,完善服务体系,全方位满足社会发展的需要,为南阳的经济发展和社会稳定作出了应有贡献。 (胡春辉 江征)